



玉树不倒



①、4月17日，玉树孤儿学校，学生站在倒塌的宿舍楼前，地震时他们正好在吃早饭，逃过一劫。

②、4月17日，玉树第三完全小学，原本四排平房教室，地震过后只剩一间。

③、4月17日，玉树第三完全小学，孩子们在风中搭建帐篷。

④、4月19日，一位藏族妇女带着孩子站在帐篷前，她身后是世界上最大的玛尼堆，不过已经在此次地震中倒塌。

⑤、4月17日，空军的伊尔-76运输机上，地震伤员被转运到西宁。

4月17日，震后第三天。

一阵大风吹过，在玉树第三完全小学的操场上吹起阵阵风沙，一栋未倒塌的教室孤零零地伫立在风中，几个学生和老师在这样的风沙中艰难地搭建帐篷。这些帐篷是几个男老师在5公里外的物资集散地等待一天才好不容易弄到的。

下午4点，学生们纷纷来到学校等待分发救援物资，他们现在基本都住在学校周围的树林中，每天来学校两次领取物资，两包方便面，两根火腿肠。不少家长也陪着孩子一同前来，因为孩子领取的或许是某些家庭一天的口粮。

这个学校的四排平房在“4·14”地震中倒塌，当天一些班级早到的值日生不幸遇难，现在教室废墟已基本清理，堆在路边的一些废墟是准备将来重建用的。

尼玛校长已经4天没有合眼，他一边张罗搭建帐篷和领取物资，一边安排老师到各个灾民安置点联系学生，目前仍有一千多学生仍未联系上，这让他心急不已，突如其来的灾难已经让他的学校损失了72名学生。

一架军方的伊尔-76飞机降落在玉树机场，物资卸下来后，一批批伤员被军人和救护人员送上飞机，偌大的运输机机舱中很快就人满为患。飞行员不得不将一些救护人员请下飞机，以保证飞机不会超重。 ■文/图 刘哲



格力电器向玉树地震灾区捐款1000万



青海玉树发生的7.1级地震，这场灾难深深地牵动了全国人民的心。我们欣喜的看到，空调龙头老大格力电器向灾区捐款1000万元，这是继3月31日向西南旱灾捐出680万元之后向社会捐助的又一笔善款。

悉数格力的每次公益活动：2005年，格力电器为印度洋海啸灾区赈灾活动，捐款100万元；

2006年，广东地区受碧利斯台风影响，格力捐出600万；2008年，四川汶川发生8.0级大地震，格力电器总计捐款超过2500万元，成为全球捐款金额最大的家电企业之一……多年来，格力电器通过资助助学、捐款赈灾、扶贫济困等各种社会形式共向社会各界捐款捐物总价超过1亿元。格力电器总裁董明珠所著的《棋行天下》、《行棋无悔》的稿费450万元都捐给了地震灾区、白血病患者、贫困大学生、贫困的白内障老人等需要帮

助的边缘群体。

格力把员工视为重要资源，切实保障员工权益。格力电器投资2亿元兴建的员工生活区，将投资3亿元为员工建过渡房。公司内部，格力电器全体员工自发组织建立了“阳光基金”，用于员工及员工家属突发急病或发生意外时的医疗费用和借款。据悉，目前格力电器已累计资助员工100多人，帮助1000多个家庭脱离了贫困，挽救了十多个鲜活的生命。

与这样的“慷慨大度”形成鲜

明对比的是，格力对成本的控制简直到了一种无法想象的地步。格力的打印纸必须双面使用，而且和纸厂直接达成纸张回收协议；格力员工喝的都是公司自制的纯净水；员工已经习惯自带杯子了。估计这种“几近极致的节俭”在其他企业并不多见。

透过这些数字，我们看到了一个企业在大灾大难面前显示的慷慨大度，这样的企业，无疑是中国众多优秀企业的杰出代表。

■本报记者